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Första världskriget i historien och idag  

Att koppla samman det förflutna med det samtida och förväntningar inför 
framtiden 

   

Syftet med frågorna nedan är att påvisa hur det förflutna är en del av vårt samtida samhälle. 
Frågorna kan besvaras enskilt, i par eller i grupper om tre elever. 

Frågor:  

1  

Vem bär skulden för första världskrigets utbrott och varför det?  

Diskutera med en klasskamrat eller skriv en uppsats utifrån några av artiklarna och 
din historiebok. 

2  

Nationell historieskrivning  

a. Kan du hitta några nationalistiska tendenser i texterna från Tyskland och 
England?  
 
b. Vad tror du är omöjligt att skriva om kriget i England och Tyskland idag? 

3  

Tredje världskriget?  

Vilka tecken på ett framtida världskrig kan ni hitta i världen idag? Diskutera vilka 
strukturella och personliga faktorer som skulle kunna leda till ett nytt världskrig. 

4 

Följ krigets skadeverkningar på gapminder.org  

a. Välj länder genom att klicka på deras namn i högerkolumnen. Börja med att välja 
Storbritannien och Tyskland.  
b. Formulera en hypotes om hur livslängden och medelinkomsten påverkades och 
utvecklades under Första världskriget. Vad tror du att ni kommer att hitta?  
c. Klicka på “play” och se resultaten. Hur väl stämmer de överens med er hypotes?  
d. Följ också Polen, Sverige och Spanien. Hur påverkades de av kriget?  
e. Försök att koppa statistiken på Gapminder till texterna som ni last. Hur tror du att 
Första världskrigets påverkan påverkat historieskrivningen?  
f. Avmarkera alla länderna. Tryck på “play” och följ den historiska utvecklingen i 
världen. Vad tycker ni verkar intressant? Har världen blivit ett bättre ställe att leva 
på?  

 

https://media.sodis.de/ehisto/wwI/articles/DAMALS_article_se.pdf
https://media.sodis.de/ehisto/wwI/articles/BBC_History_Magazine_article_se.pdf
http://www.gapminder.org/world/#$majorMode=chart$is;shi=t;ly=2003;lb=f;il=t;fs=11;al=30;stl=t;st=t;nsl=t;se=t$wst;tts=C$ts;sp=5.59290322580644;ti=2012$zpv;v=0$inc_x;mmid=XCOORDS;iid=phAwcNAVuyj1jiMAkmq1iMg;by=ind$inc_y;mmid=YCOORDS;iid=phAwcNAVuyj2tPLxKvvnNPA;by=ind$inc_s;uniValue=8.21;iid=phAwcNAVuyj0XOoBL_n5tAQ;by=ind$inc_c;uniValue=255;gid=CATID0;by=grp$map_x;scale=log;dataMin=283;dataMax=110808$map_y;scale=lin;dataMin=18;dataMax=87$map_s;sma=49;smi=2.65$cd;bd=0$inds=;example=75

